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ATA N" 044/2020 da 30u sessão ordinária da Nona Legislatura da câmara Municipal de

Presidente Medici/RO.

Presidente: MARIA CUSTODTO V.S NOVATS

Vice-Presidente: GESAEL ALVES

1, Secretário: JoSÉ ANTÔNIo DE SoUzA

2O SCCTCtáriO: ANTÔNtO FRANCISCO BEZERRA

' Às 09h1ímin, do dia í9 de outubro do ano de dois mil e vinte (19.í0.2020). Reuniram-
se no plenário da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO, àito à Rua Éadre Adolfo,
no 2590, para dar início a trigésima sessâo ordinária da 

'nona 
lelisiaiuia, soo aPresidência da Excelentíssima senhora vereadora Maria custodio 

-v.s 
Novais. Apresidente da casa, Maria custódio fez a oraçâo de abertura aos trabatnos. Em ato

contínuo a- vereadora/presidente senhora Maiia custodio v.s Novàis,"'roii"ito, 
"overeador Mário cesar Nunes, em substituição ao primeiro-secretário vereador JoséAntônio de s9uza, para que procedesse á chamada dos senhores véreãoores. overeador José Antônio de souza constatou a presença de 0g (oito) Excelentíssimos

senhores vereadores: Amauririo Francisco de Jesus, Aniônio rrantiió Éàséria, oesaer
Alves, Jaderson colares da Rocha, Handerson Brito dos santos, loJ Àntonio oesouza, Mário cesar Nunes e Maria custodia v. da silva Novais. Havéndo euórum legal,
a presidente declarou aberta a 30a Sessáo Ordinária da Câmara tvtunicifat. n Éresidente
Maria custódio v.s Novais justificou a ausência do vereador Benito Alves da cruz eregistrou a pÍesença do vice-presidente Gesael Alves. Em ato contínuo, avereadora/presidente senhora Maria custodio V.s Novais colocou párã aãÍf"r"çao 

"votação pelo Ptenário a Ata no o43r2o2o da 29a seção orainaria àáúonã iãgi.t"trr",quê em seguida foi solicitado pelo primeiro-secretário vereador.tosé Antôniãie Souza
a leitura da Ata, bem como a. retirada da Ata para ser votada na próximá sessão, emsequência a vereadora/presidente senhora Maria custodio ú.§ úàr"i. pediu aopdmeiro-secretário que fizesse a leitura da Ata no o4gl2o2o oa zs" seçào õriinária da
Nona. Legislatura, após a leitura da Ata no o43t2o2o, a presidente naiú-cusiàoo v.sNovais colocou em deriberação do prenário para votiação a retirada da Àia de no
04312020 da ordem do Dia, sendo aprovado poi unanimidade dos senhores vereadoresa retirada da Ata n 043D020. Diante da ietirada da Ata n" olidizó, náo nouve
necessidade da leitura da ordem do Dia, sendo assim, a prcsiaena nãria'ôusadio
venâncio da sifua Âlovais concedeu o uso da Tribuna'ao ExcetenuÃiná senhorvereador Amaurilio Francisco de Jesus por oito minutos, "u;pi;;;6; a Mesa,seruentuártos da casa, púbtico presente, convidados e aisse:,iuÀm vám aqui temalgum interesse de saber o que está acontecendo, de acompanha, ó. úuãit o., o" t",interesse próprio e, dizer senhora presidente que quanto ao período porítico , ere étransformador, gente tá acabando, ere é muito hansformador, essa casa'sofreu paz atéum bom tempo, urtimamente Mário, nâo estou tendo prazer ae vir áquinás sessoes
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porque o trem está tudo embolado, não sei o que está acontecendo, gente pelo amor
de Deus, tá acabando, farta.menos de trÍnta diai, pra que? pra quez úãmós Jpiesentar
projetos bons para a sociedade,.vamos apresentar proposta claia pra sociedade, eu já
sei em-quem vou votar, o candidato A já sabe em quem vai votar, então não adiante a
gente ficar disputando pra sociedade que é melhoraqui, eu vou dizera verdaie de novo,
pela primeira vez nêsse mandato, está se lendo uma Ata nesta casa, se eu estiver
mentindo me conijam, pra que, era pra ter rido desde a primeira tooás as Atas, os
errados somos nós mesmo, que podia ter exigido, a partir de entÉio quero qrã tod". a"
Ata sejam lida. Não, mas a gente teve um trabarho harmônico, porquà a genie iaue por
que é tratado aqui nessa casa, quando parece que as coisas estão mudãndo ai parece
que tem que ler pra mostrar o que houve de eirado e de certo na discussão, eu nãoquero voltar a essa discussão, Já foi deliberado aqui nessa casa e a gente tá aqui pra
trabalhar sim pra sociedade, mas dentro daquilo que é certo, e eu disãe tantà num oiapresidente, conta comigo,.tudo aquiro que é pra iazer certo tem o meu apoio e meu
ombro e carrego nas costas se foi possível, mas pra coisas que vem aqui, se tiver
interesse, se tiver direcionado, se iiver errado, nâo conte comigo. Entáo'senhora
presidente retirou a Ata certo e eu quero ler vírgula por vírgula o qué estiver nessa Ata
o que foi falado aqui, nenhum assunto vai ser ãistoicido, õnosso'funcionaiio, ô nosso
serventuário que vai transcrever a Ata aí, por favor não tem ninguém de chegar e colocar
o dedo no seu trabarho e dizer mude isso aqui, é o que foi tahão aqui, áô qG toi f"t"do
nessa Tribuna, tem que ser hanscrito a fala. A gente tem que começar a aãiai cartas,
nâo-estiamos aqui com brincadeira, nós náo estamos aqui que ficartázenoo á socieoaoede brincadeira não, perdendo tempo de discutir outras coisas, de discutir coisaspicuinhas, continuo alirmando, pode botar aí na Ata, discutindo picuinhás, vãmôs aisculr
coisas.maior e pra começar falar em coisas maior eu quero parabenizar aqui o professor
que foi comemorado dia quinze de outubro agora o seu dia, uma classe desvalorizada
nesse país que é isso que nós precisamos iomeçar a pensar, o dia treze o dia do
fisioterapeuta, profissionais de qualida_de, qre a gente pràcisa É trabalhando isso pro
nosso município, ontem o dia do médico e, porÍalar em médico qr"ro 

"or"f" ,",discurso, dizendo o seguinte: eu estive no hospitar púbrico essa sãÁanã, nãLessaopassada eu elogiei o atendimento da minha esposa a qual foi bem atendida, caiu,
g.uebro-, a pateta do joerho, foi socorrida, revada da amburâricia pro Heúro, uàÃãiendida
lá em cacoal também, trouxeram.de volta, só que cada coisa, o ver"aaoiRmáúritio oir,
eu.não_canego bandeira partidária, não tem a bandeira do pr aqui nao, eu iãu euitopelo PT, por isso que náo aceito certas coisas nessa casa, porqué na t õia qÃãu tiverque elogiar, vou erogiar, na. hora que eu tiver que dar os tapas, vóu oar os tàúí À assimque funciona com o vereadorAmauriÍio, é aqui, é na vida àele, na igreja, üãs-sociaçâo,
no campo de futebor, em quarquer rugar é assim, é o jeito, meu f,ai'me én.úãu ióso,
entáo eu quero mandar um abraço e dizer que o veréador Amauririo, ver"aào, Mário
césar, vereador Brito e vereador Jadson, seniou com o senhor preteito'pà àÉàutir uma
situação senhores, os nosso internautiasque estão nos assistiádo pelai redes iociais,
eu sai do hospitar uma hora da manhâ pra tentar um raio X dessà ur"ço pãiqr" naotinha médico naquele, mas primeiro vou dizer a real situação, tinha méiicL aié cinco
horas, quando o médico foi. atender uma criança que tava com torcicoro, chetou umasenhora com o braço cortado e doutor, doútor'Farias tevê que ir pà li-Éarana
acompanhar até o hospital de lá, porque é lei que diz que ele tem que ir côm enrermeiro
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ou enfermeira, ele tem que ir junto e o procedimento lá foi difícil, ele chegou eÍa quasê
nove hora e começo atender e o vereador Amaurilio foi por último, foi pãssando umas
pessoas que estavam na minha frente, porque lá sou um vereador e um cidadáo e era
um paciente momento, não queria passar na frente de ninguém, não faço isso e náo
aceito, deixando que as pessoas fossem atendidas. Fui discutir com alguêm porque só
tinha um médico, mas fui discutir direto na fonte pra não sair nos meios dã comunicaçáo,
no rádio, na televisão, falando um monte de besteira, querendo crescer em cima das
coisas ou denegri a imagem do meu município. senhores nós temos o melhor valor de
plantão pago no estado, vocês sabiam disso? o melhor valor em dia pra médico pago
por hora é de Presidente Médici e nós náo temos médicos, os médicos não querem
trabalhar em Presidente Médici e, seÍa-feira o senhor prefeito ligou para a diretora e
pediu que colocasse lo grupo dos médicos e que eles explicasJem'porque eles não
querem trabalhar em Médici, o qual parabenizo por essa atitude, é assim que tem que
resolver, conjuntamente com os quatro vereadores que estava lá, porque é muito fácil
você sair por aí falando mal, é muito fácil, quero ver você ir na fonie e ientar descobrir
o momento e nós estamos aguardando resposta ou entâo sexta-feira voltei a ligar pra
ele de novo, na verdade nós fomos na quinta, na quarta na quarta-feira, na sextia voltei
a ligar para o prefeito de novo, ele disse tô aguardando'a resposta. Então meus
profissionais que eu tianto admiro, esse dom dadó pra vocês que b dom de salvar as
vida, por favor, vamos olhar Presidente Médici, vamos esquecer, vamos esquecer
aquelas questÕes políticas, questões que muitas vezes tá passando por um crivo tialvez
de gestáo, mas vamos vim ajudar a nossa populaçáo que está tão carente, nós temos
dinheiro pra pagar, nós temos dinheiro pra pagar Àbsiandro, eu nunca vi lsso, temos
dinheiro, temos valor bom de plantão e náo teúos os médicos que querem vir trabalhar
aqui. Entáo senhores, proÍissionais da área procurem os setores'para que a gente possa
tá resolvendo essa situação e aí que acho que alguém tá querendo vir priessa casa
tem que começar ter cuidado, quem tá querendo ir pra preieitura municipal assumir a
cadeira de gestor Brito é fazer gest€io, nós precisamos começar a mudar esse discurso
de Presidente Médici, nós temos que começar a pensar no município que tem seus
problemas, suas particularidades e que nós temos que tazer a aiierença, éu estou
cansado de ver Presidente Méd.ici.eleger grupos, grupo A, grupo B, tá todo mundo aqui
habalhando pra grupo, vamos trabalhar em prol dos vinte e ücs mil habitantes clesse
municíp_io, vamos pensar numa agricultura forte, numa saúde saudável, numa educação
mais eficaz, nas vias vicinais onde a gente consiga dar uma grande estrutura, na
urbanização da nossa cidade, vamos começar a pensar nisso, ao invés da gente
começar a ficar discutindo para grupos, náo concordo com isso e nunca concordei,
talvez seja esse a diferença que o vereador Amaurilio tem que muitas vezes não tem
nem apoio do partido porque não concordo trabalhar pra grupo, eu Íui eleito com
quatrocentos e vinte e um voto, o quinto mais votado desse municipio, concorrendo com
um processo nas costia, eu vim pra cá pra defender a bandeira do município, aquela ali
ó, é isso que vim fazer, não vim aqui pra defender bandeira verde, amarela,'veimelha,
preta branca não, vem.aqui pra defender essa população, e aí populaçáo agora eu tô
falando com vocês diretamente, cuidado, iuiàado, muito tuiaauô, po-úul nos
precisamos colocar esse município nos trilhos, o trem tá indo, meio lento, mastá indo,
conforme o jeito que a gente mexer no maquinista, o trem vai desÍilar da carretilha e nós
vamos ficar emburacado, dos cinco mil municípios desse país todos estão com crise,
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estão passando por problemas, entâo senhora presidente uma ótima semana e que
essa casa aprume seu discurso de paz, de fiscarização, ue regiirããôiã., 

" qr"
esquêcemos aqui as questôes pessoais, os clubes políticos e vamos-pensar até trinta e
um de dezembro nós estamos vereador ê vamos fazer exercer aqui a nossa função aqual foi nos dada, uma ótima semana e que fiquem com Deus". A presidenf- Maúacustodio venâncio da silva Novais concedeu o uso da Trtbuna ao Excelentíssimo
senhorvereador Mário césar Nunes por oito minutos, cumprimemou á jo"ia.*.,
a M*a, seruenfrtártos da Casa,.ptib-iico prcsente, convidadose dbse;;-peganOo ogancho aqui na fala do vereador Amaürilio que citou meu nome, nós 'reàhente
estivemos conversando com o senhor prefeito, verificando 

".." .iü"Éo, lorqr" nao ede hoje, e eu-creio que tem. visto recramaçôes com reração rarta oã niéàüãs,ài e 
"reiono ano aí de final de dois mil e dezoito e inicio de 20í 9, quando os cnàmàãás g;ardiões

cuba.nos, tiveram que ser, arguns retirados meio que a fórça, outros oáspãàúãJ, ortro,
requisitados, em fim saíram com os cubanos do nosso município e, oo estaoo e do país
inteiro, e aí, se o probrema fosse apenas com o município oe iresioãnie úãJúi, 

", "r"ioque estaria muito fácil de ser resolvido, eu que já teiia sido resolvido, Àa, ã'qr""uo
não é, só para_ atguma parte da popuração, e eú creio que oesintormâàál o piour"m"
parece .que só tá aqui, eu tive oportunidade de tá em porto vettro, Érltd eu tiveoportunidade de estar no próprio Cacoal aqui, em Velhena, nrilràmàs'e e ,mverdadeiro descaso, se você nâo tem um prano áe saúde, ,, áinr,"i'into,-e fossivetque você fica à mercê de um atendimento oúblico, entáo as convêrsas ." àrpãtn"r",
de uma.maneira que, eu achei muito interessante farando da qr".iãã-ráÉãlahndo
da quest€io hospitarar, aqui do hospitar, eu como vereador aqui 2"rint o, ás-pãsloas meenganaram, que. eu.cheguei no início náo me rembro se eu comentei aqui, eu tive naentrada da cidade ali um acidente, e eu cheguei nesse acidente ati,;â ffiuei tiganaopra ambulância e me disseram que nâo tinhiambulância, mais ouaá pessáãsãisseram
que tigaram e disseràm que náo iinha aí riguei pro o piefeiio, 

"re 
ràióú áspãrã ,m'mínuto,ligou lá e tinha, eu não me identifique cómo'vereádor o prefeito sim 

'eoiÉón 
eencarprefeito, nâo em amburância e tinha duas novas e aí ere disse 

"oroqü*àããt, .o,
o vereador que não tem amburância aí, não, não tá enganado, pois o prereitã têi o que
deveria ser feito, soricitou as gravações, orhou a Rchã de qrâ]" 

"si*ã 
iã,-iúr.ir" 

"pessoa que estava atendendo o telefone, estava substituind'o uma outra coÉuãiaoora,
nessas trocas de prantões^, saiu. todas gravações, incrusive aois luã iilaraiiãnt"r, 

"minha e a.do prefeito, três antes nadtintrá amburância 
" 

p"o-íprãi"itã'ün", tarespondendo, ela.tá respondendo, e hoje sabe o que é que aconteceu, ela e toda família
9u9 er do tado do prefeito ficou contra, porque era coiocou ra que o fiãréiiáão, ,,tanto de coisas, incrusive corocou. r, proôeséo nera, quantos e {uantás *É"r-f"rro,por aí e a popuração não Íicou sabendô e hoje em dia jubam o" àrgô qú" .ã" sáue atehoje,.a exemplo.disso quantas.e quantas Rtás p forani aésinadas õo.. àqri nã.., C".,que é possível desde o início do nosso mandaio ter acontecido müaançà, àqúiá"rtro,colocado coisas que náo eram pra corocar ou deixado de informar é'nó. ãir"ro. 

"llillili.^:i91!r,l"T9!,.!orque o correto.teria que ter sido tido, asora 
"àrã.ri"rlp" 

noooraDoraoor Jamais. senhores. toda e qualquer instituição ela reflãte a cabeça daqueleque tá na frente, desde do âmbito rerigioso, o cabeça é cristo, paraváoãb-Jr" ài, qr"
nós temos que ser iguais a cristo, tanú é que fomos criados 

" 
iràt", ããããÃ"it unç",esse é o propósito, no Executivo reflete, Legisratívo reflete na rioárãnia, J ãr'iãço ,."
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pergunta, estamos bem? como a popuraçáo tem nos visto, reflete, riderança, quando opadre é bom, quando o pastor é bom, quando tem riderança, quando tem autoridade, oscultos, a missa rotam, reflete de quem tá na frente, quando o presidente é bom tem amaioria dos. votos, quando o governador ê bom tem a maioria dos votoi, ã prefeito,
presidente de câmara e por aí vai com as outras instituições, e amenuvlr, ã ãmentavetê, voltando a saúde, como.a gente tem visto aí, pessoas que me admiram muito, aspessoas defenderem uma. bandeira e a bandeira'principar iem qr.;; ã; õristo, eu
creio assim, denegrirem a imagem dos outros, denegrirerir a imagem uãs outroc e trocafulano, troca sicrano, o cara não vare nada, isso é 

-uma 
corja, iõso e corruftà, a gente

tem que saber discernir a parte democÉtica do negócio, eu não estou sainaãa ieeteiçao
o povo sabe e ainda tem gente que insiste ainda em querer me denubar, em querer mecriticar como coisa que vou prejudicar na campanha do cara ou dos caras,'àu tenho
falado que a concorrência está dentro do paÍidô, ali na mesma coligação, nâo adiante
ir para o oulro lado não, você vai revar tinta, paia com isso, 

" 
g"nü ti;'q* saber oq,er que fala, tem que ter o conhecimento, eu não fico de giupãs, nao n".iãá grupos,

tô num aqui acho que dois dias, por enquanio as conversas iã bacana, porqrá" maioria
das pessoas não procuram saber o que'de fato está acontecendo, so qüereú iúr, ratar,ialar, ai Íalam da administração, fara do Legisrativo, fara, Íara e fara, e'u fico oú;;rvando
algumas discussões nesse período que ó vereador Amauririà *u*u 

"qri, 
n".."período de campanha, é não acompanhei as demais porque nâo estava aqui dentro,

acompanhei de fora, não sei se foi assim, mas segundo infórmações tor"m uém pior"r,
dentro aquiviu vereadora Maria, aqui dentro, discu-ssôes maqui iponto de quaiê sairam
nos tapas e não vejo que seria por aí, sabe porque? oia quinze joiuãrão-e umas vinte
horas, vinte e trinta acabou, no dia dezesseis vocês podem ter certeza senhores, nós
estaremos aqui tá, é dia de sessão presidente, na sêgunda_feira, aí 

", lrãró r", _ro
vaí estar nossos olhares uns para os outros, uns de re-pente contente, ouiros meio triste,
mas vai passar, vai passar, entáo náo ainda discutir, não adiante origar, ágl-ntã detenoe
aquele partido o.u aquela pessoa que está no partido, uma questÉio democrática, nós
sabemos muito bem que o partido aqui nâo vai tazer diferenia, Éb ;en;;;; não vifazer nestes quatro anos aqui, entáo esses que tem criticado antes mesmo de àhegar,
dando suas posições, dando suas soruçoes, se eu posso chamar assim, ,,sábe nada
inocente', nâo sabem nada, eu Mário césar, eu tinha um pensamento, eu achava que
era.dum jeito por ter um pouco de conhecimento, mas as coisas mudam, as vezes o
conhecimento que você tem em determinada área aqui não vai te ajrd;iü;ê;m naoa,
só que se precisa manter a postura e entrar dum jeiio e sair do mésmo leito, ãntao eu
tô vendo candidatos a vereadores aí que sáo os camaradas que tem á sorüçao, eres
tem a solução e eu concramo a popuraçâo, esses que tem a soruçâo tem quàtá aqui
dentro, votem em todos, esses que tem a soruçâo, uns faram oe mãis, outros àiam oe
menos, mas tem a soluçáo, é as pessoas que váo resolver, só que o tempo passa, os
discursos no início da nossa campanha era uns, na campanha átguns pei"r"m força,
só que depois da posse, depois das primeiras falas na tribuú, as cãisas foram
mudando., sabe. porque, porque a rearidade é outra, a rearidade é outra Zezinho, e se eu
estiver falando bobeira aqui, vocês que estâo aqui são os que podem chegar e falar, ou
alguns dos que já passaram por aqui tem autoridade pra tàtar, agora qu"Ér nunca teve
aqui.e sâo salvadores da pátria náo tem autoridade pia falar, porlue nâo sabem como
funciona, não tem o melhor técnico, náo tem o melhor políticó, e se não Íor o sistema,
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as coisa náo funcionam de acordo_ com o sistema, mas se eu puder dar um conserho,mantenha-se da maneira que 
.entrar, se é integio, continue integro, se é honesto,continue honesto, se fara muito iguar.a esse aqui,ântinue taranào riuitolÃa-s medindoas palavras, porque as vezes qúando você faia iambém, voce acaoá sê coiipricando,porque a verdade acaba doendo e muita gente, que oeus'os àu;;;;; ;;;J 

"o" 
qr"táo chegando, sucesso também aos que táo p"rti'noo, hoje já estão abertas quatro vagaspara vereador nesta casa, quatro.vagas, 

.porque "qri 
nó, têrã.ãir"ã li,â."", 

"reeleição e, digo mais, paremde raar irat a'esséilue estâo aqui, essa campanha sua,falando mal desses que estâo 
"qri, "r"-nããpiãüae, eta não vai pra frente, porqueaqueles na campanha passada que detonáram aqueles qr" 

"qri 
ãrüür, naochegaram e é.possíver que você naó chegue taÃoem,'cuiuado com ôr" i;l"Á, o únicoque.salva, o único que sarva vêreador Aõrauririo, ã ,ini"o qr" Jãú", .á ãhãr" .1".r"Cristo, esse é o único que tá-em quatquer eibiã ài Ore Deus âssim nos abençoe evamos pra frente, vamos nr3 frelte que o tempo esta passahãã ã ããqriãiün, uir.chega a segunda-feira e.nós estare.mo. aqri-ãrn"nao um pra cara do outro, argunsütoriosos e outros perdedores, mas haveáàiguns ;ue são perdedores e ganhadores.Pretendo ir a porto Verho.amanhâ 

-", "" 
pá..i*i, à for preciso ficarei do-is dias, trêsdias, o que for preciso, iá fiz a soticitaçáo oásãé luintalrJã-;.il; iiá-riã"nt" ooveículo, nós estamos tendo um probbmá 
", u, ár"" aqur a quar eu já disse aqui, náoposso citar muitos detarhes, mas agrade."r 

"o "r-i"n"àor 
t'o cassã, *ã ãi"" qr"nós conseguimos pare o- municípiã de cem treáares e onde está sendo feito umaparceria junto com a uNrR para corocar os seus raboratóríos i, tó;;;;;;ã invadiressa área e esse processo está no 

'NC*o 
e nói vamos bater no truiú iaãte quepegue esse documento em máos pro o nosso município 

" 
quà ã irriiç" .àÉ'dtà, 

" 
qr"essas pessoas que estão invadindo que seja anumado'uma'ããi,içaí'pà'àr" naoinvadam aquilo que não é seu, então vamos É tentar resorver, ou menor sair de rá comuma resposta diante de todo isso, no mais muito obrigado, descurpem a dãmoãeu useio tempo de vereador Benito e do vereador Brito tá'". a presiiena niia'õusaaiovenâncio da sirva Novais concedeu o u"o ià-iiouna ao Excerentíssimo senhorvereador José Antônio rre souza por oito minios, cumprimentou a pr,,sidente, aMesa, seruentuártos da Calarptitico prcséib,iánvidaaose drbse.. ,,esse final desemana, no Estrera de Rondônia, no sábâdo a noiie, eu não estava no gstréra,lambem

náo_sabia o que como estava a.situação, a iruminaçâo da quaara oe esporte uf,olstrerade Rondônia' senhores vereadores, o_prrurico preàãnte nê, então rrouve úmà Rtm"gemlá por uma pessoa do distrito, xinganaô, matátanao todos três vereaaores oo'oi.trito,mas tentei farar com o administrador rá do Distrito de Estrêra ze ãã r"íe, senhorvereador Zé de Tomé, então tive ontem, tentei farar com o administrador a situaçáoprecária da iluminação da quadra de esporte do Estrera, os três vereàáoies que eresidente no distrito, ontem nas redes soàiais calei comeu por causa da iluminação etentei falar como o nosso administrador rá o craudionor, interúmÀnie éÉ"n"- ,"respondeu e depois entrei,em contato com o prefeito, ja pãssá prá à""niroi'pr"t"ito
ontem. mesmo a situação da iruminaçâo daquadra, entab á genteh"à tririé páiú" t",um administrador lá, o vereador tá pra cobiar, tenho certela que se o administraaor
ligasse pra vossa excerência, vereaáor Zé de Íomé, o senhor jà ia cobrarã fieteito,secrêtário de obras, solicitar ao colombo pra resolver o probleúa ta, entenúie rcou
vários meses nessa pandemia parado Íá, ninguém usou.a quadra para iazer piáti", oo



DtBolflrolflá.
POIIEE I^TGISI..üTIVO IIIJITICIPáL

GÂxi8à m,IucIPÀL l,f, PBBSII,BITTE fEI,IcI

esporte né, náo usou, também pode ter dado alguns problemas nas luminárias com
algum trovâo, alguú rerâmp.ago, dias que acabou ã eneigia, a energia vem e vorta, vem
e volta, pode ter ficado danifrcado a iluminação da quadia,'mar ."i q* ãnÉ, com asfilmagens colocadas no Facebook, nós vereádores ,àezinho do g"treÉ, ue-i"ãoór Benitoe vereador Gesaer levou,peia, mesmo porque nós somos responsáveis por tá as
lâmpadas queimadas rá, náo sabemos, eJ naà tinha conhecimentã qué a noiL, nao vi,
acho.q.ue foi o primeiro jogo depois dessa pandemia, o primeiro usb oa tuaãra r, ai
constataram esse probrema, entâo, a gente Íica triste porque, esse cidadão poderia terligado para atgum vereador,.tivesse rigado antes, se'hoúveise ,ãrãããããL* iogo,ligasse antes, pra gente até o administrador tomas cuidado aa situáçáã pra nao
acontecer o que aconteceu, vem um time de outra rocaridade e ctrega rã!ú ir"g",
vai levar do nosso distrito, da quadra do nosso distrito, eu realmenié, ãu- nãm tentro
acompanhado a situação rá do dishito,.tenho acompanhado a situaçáá b"ir",-po, qr"
a gente chega a noite lá,.sai cedo e chega de noite e vemos que tem muita râmpada
pre-cisando, já cobrei ao Colombo, tá chegando as luminárias, as lâmpadas, reatores etá fazendo aqui em Médici e vai chegino Estrera de R;dônã. É-tamüár, 

"oroaconteceu hoje esse problema da Ata antes de servotada, como já travia àconiecimento
do vereador Zezinho dar parecer-em projeto e quando chega na'hora náô iã óàà"", noprojeto_senhora presidente eu tô tirandô foto de todos pãrece. aJproieiã,-to tiranao
cópia, foto, porque a partir do- momento que eu assinar ,, p"r"*. nrrn pr;"to 

"acontecer o que aconteceu há meses atrás eu vou tomar piovidências, eu sendo
secretário da Mesa Diretora não posso permitir esses acontecimentos que tá
acontecendo nesse momento e muitas das vezes nós votamos em Ata sem nós ler, nâo
faço mais isso,,náo faço mais isso colegas vereadores, durante até o Íinal de ano, até
nesse mandado, infelizmente doutor Juarez náo vou mais assinar Ata sem ter
conhecimento do que estou assinando. senhora presidente, p"ço 

" 
,ô."" áxàEnda

quando no dia que reratara Ata no paper, tire nove cópias e'paisa paàós iénnores
vereadores, para quando chegarna sessáo, a gente tá votandó com conhecimento, pra
não lomar tempo na sessão e de tá lendo a Ata da sessâo anterior, entâo senhora
presidente, peço encarecidamente como secretário dessa Mesa dos membro da Mesa
Diretora, vemos se a Ata foi redigida até na quinta-feira, quarta-feira, en"arinÀ" ,r,
cópia da Ata a cada vereador,.na segunda-feirà a gente tá vãtando aqui 

"ó, 
iàôrr"nç",

sabendo em que a gente tá votando tá, porque tirai, o assunto que aconteceu nã sessáo
nós tava tendo uma coisa que náo aconteceu, isso, nós é um p'oder r_ejisiátirã1à, qre
ter cuidado, principalmente nós da Mesa Diretora, vereador Toim da M?quina, nós tem
quê ter mais cuidado tá, porque é um poder Legislativo que tá aqui reiresentando a
nossa população do município, no dia de amanhã, pode a@ntecer, colegas vereadores,
sobrar pra gente que assinou a Ata aí, sem ter conflando, confiando, lue o vereador
z:zinho do Eskela sempre teve cuidado com o sêu nome, eu náo vou admitir que no
dia de amaúã apareça Ata assinada pelo Zezinho do Estrela aí com coisàs que nao
aconteceu. Então gato escardado de água quente tem medo da fria. E senhores
vereadores tive cuidados nos dois anos de minha presidência nessa casa de leis, tive
muito cuidado doutor João Valdevino, cuidado, quando a Ata era redigida eu lia a Ata
antes de lrazer pra esse Plenário, com cuidado pra não acontecer Jque aconteceu
nesta Ata dê hoje e nâo sei as outras, entáo encarecidamente, colegas da Mesa Diretora
vamos tomar cuÍdado, porque eu percebo, a partir do momento qüe sumiu parecer da

7
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gil_1-C:Tl"-:i"_99 projeto de Lei, nós_temos que tomar cuidado, entáo presidente
roornna so rsso que peço 

? vg:gq excerência que cada vereador receba cópia dessaAta, e quero como o vereador Mário césar disse que nâo Íazp"rt" ao lrúpo,-àreadorMário césar, realmente eu gostaria de tar em todos os grupo, sadio da rede sociar táacompanhando, muitras das vezes que a gente chega emiaia a noite e conreça a olharnos grupos que é muitas postagens, mas quando igente vê que tem grupos ãi aRnaaopra detomar pessoas de bem no município, inferizménte, infertmenteiô óainaó oessesgrupgs q.ug tem ê:sse propósito, não admito ficar aí sofrendo acusações, Ãênsãgens oeque Zezinho do Estrera não fez, não tem conduta o" o"rorããiúããá,'rã-nãã'", naoestaria aqui pela quinta vez, representando minha popuraçao-áo-rrnúipio o"Presidente Médici pera quinta vez, agradeço muito essa sociedade que acredita sempreno vereador Zezinho do Estrela, sempre acreditou porquê eu sempre procurei nãomanchar meu cPF e zerando da popuràçao desse município ta, ér,taó ãueà-ãóiaoecer,quero parabenizar frodoardo também, seu pai sarvador, que ser no iràniãio'oo ex_prefeito Gilson Borges, ser administrador do Estrera, mudou, como àJminlstraoor,
mudou a cara da Avenida do Estreh, teve a preocupaçáo de arboiiz", 

" 
práfà ãã-e"tr"t"de Rondônia, criou no meio da rinha, ari onde é cántãiro de árvore ná É.iiJ"-,1ru ,.u",era linha, ele fez o canteiro e arborizou com aqueras áryores que estão ari hoje, eredeixou a sua semente de bem para o município de president" üeãi"i-nã.rã sàuao.osasá, §asá, conhecido por sasá, salvador, mais conhecido no Estrela de Rondôniacomo sasá, tem meu respeito peros serviços prestados quando toi aJministiãaor oonosso distrito de Estrera de Rondônia, d-eixou várias pãtàiàe oãr"ó"rà ,qr"r"população do Estrera. Então senhores vereadores é iiso que 

" óáni"-t"ro" qr"
valorizar todos que passaram, que prantaram uma semente nó muniápio, téntóL tar",bem, hoje temos, como o vereador Ámauririo, me antecipou nessa tribuna, tem quatro,
hoje, destinos para presidente.Médici, entâo quem vai àscorher ã à il;à poprr"çao,
vamos escolher, tentar escolher o melhor dêstino para administraçâo 'dó 

nossomunicípio durante os quatro.anos. Então peço a Deus que irumine nossos ereitores,
nossa população para escolher o melhor, méu muito obiigado,,. A presidenb Martacustodio venâncio da sitva Novais concedeu o usio da Trtbuna ao Excelentíssimo
senhor vercador Gesaer Alves por_ oito minutos, cumprtmentou a prsi*nÚ-, aIrl*a, seruenfuártos da casa, púbrico presen,Ê-, áonviàados e disse.' ,t'áo ú t".",uso da Tribuna, mas diante de aÍguns discursó aqui me escrevi pra táÉi com apopulação de Presidente Médici, eu ouvi o discurso de vários ,"rüro oãssa'casa,
vereadores, eu lembrei há quatro anos, em 20i6 quando fui ereito perá rontããã oo poro,a qual vim..participar da primeira sessão nessa casa, do saudbso Gilmar Moura, o
saudoso Gilmar Moura disse aqui na Tribuna, ele estava presidente e ele disse vereador
Zé de Tomé, você de todos os demais candidatos ereitb é o ,ãi. 

"ãro, 
ãáquiquatro

anos você vai ver o que que rearmente é a porítica aqui dentro dessa câmara úunicipat
e eu vendo o discurso de cada um dos membro vereadores aqui, §enhorá fràãoente,eu alembrei do saudoso Gilmar Moura, passando três anos e pou@, todo mundo com
um só objetivo, aonde nós conseguia marcar reuniÕes, aonde a Mesa Diretora andava
de máos darlas pra resorver os ànseios da populaçáo de presidente Médici, aondepresidente, vice-presidente, primeiro-secretário' e sêgundo-secretário estava unidos
com um só objetivo, aonde todos os demais vereadores quê não fazem parte da Mesa
Diretora também não dispertava aquere discurso porítico, pr" 

"jrarái à s",
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companheiro, mas e sim em benefício do nosso município, senhora presidente, hojeestamos no discurso e náo tem. nenhum projeto direcionado para ã pãprÉçao o"Presidente Médici, estamos em picuinha políticá, nunca foi lido uma Rta àeita camara
Municipal nestes três anos e meio, hoje tá sendo Íido uma Ata aqriàài.criinoo, pessoas
veio aqui, empresários da nossa cidade, veio em busca de ajuda, rpoio ááiiábar"r"
Municipal, saíram envergonhados daqui, eu em rugar deres, saia da mesma forma, senós não podemos ajudar no temo contente, eu ac-ho que isso nao é discússaã pra virpra aqui, eu acho que nós devia estar reunido rá na presidência, revar a oemãnda que
chegou até essa casa, náo chegou denúncia denunciando o prereito nãm o sãcretario,
chegou aqui uma denúncia dizendo que-eres querem atender os crientes dere quepagam plano tudim, se nós. não.temos, se foge na nossa ossada, o município oà ueoicitem três podêres, Executivo, Legisrativo JJudiciário, ." rãôã a" ão,ípãiãncia ooExecutivo porque nós tamos trazendo essa demanda, tàmos discütindo aquí,
envergonhando esses empresários aqui na frente do facebqok, anoe a tuáiôs àrientes,pessoas, os empresários estão assistindo isso aqui ó, se eu fosse um cliente dessaempresa estaria envergonhado aqui, mas eu peço descurpa o ,", oJsaúàio, ,r. 

",alembrei mesmo o nosso saudoso Girmar Mourá farando e no;e ti vánoõ à-iàtio"a"
aqui tá, o interesse porítico farando mais arto, hoje aqui ai, sou'úe.m àin*io o-qr. ,o,falar, eu num voto, nenhum dos vereadores votam em mim, po.." .". qré ã, ,ér"" 

",ganhe voto de algum vereadores, porque estão condidatados 
"qri-pã'," 

o Érà"rüro,possa ser que argum dos vereadores que está canidatado para'o executúo ganhe o
meu voto, porque nós tamos querendo prejudicar os outros, porque nós nuÀ rãv-a nossademanda, leva.nosso projeto pra sociàdade, ou vamos faàr dã, tem argumãmateria
aqui do Executivo, não tem nenhuma gente e outra coisa 

"u 
roú ai.er, Éiaãnarizar aquestÉlo lá do Distrito Estrela de Rondônia, hoje eu estive, ontem visitãndo-o r"io1."nto

e quarentia, a quar quero mandar uma abraço pra Dirma, diretora oo dóregio, iunãmentecom seu.esposo e argum amigos rá, eres fararam sobre o jogo que tàvã na'ôuãara aoEstrela de Rondônia e fararam na.farta de iruminaçâo p.iuíca,'o que aconiêL, nossabemos primeiro-secretário vereador Zezinho, nós jassamos por uma epidemia o quar
tivermos vários meses fechados, não.podia haver ajromeraçâo, iniciei vortei agóra, nossabemos que o corombo está trabarhando dia 

" 
nõit" in."i.,."ràirãnià'páãir.ont"

dessa insustentabiridade dessa iruminaçâo púbrica, a iguar já pr*rÉi ;ãiú; JJzes erepra atender pedido de munícipes de nosso municípiol no;ã tbi 
" 

prir"iãrà ontemÍiquei sabendo da escuridão da quadra, você entenàeu? eírtao eu ôo.tãiià i"-*nrio",
a senhora, juntamente com um grupo de vereadores aqui que queiãparticÉãie ã gente
ir até o Distrito de Estrera de Róndônia otnar a siúçâo e ver'o qr" pr""iiá.áiÍ"ito 

"nós fazermos um requerimento, um requerimento co'njunto, revar'fro-Éiécutivã e peoirpra Ele que faça um estudo e resolva esse problema. Agoo 
", "nt"no "..ir, à, naosei se é do conhecimento dere essa escuridâo porque eu acho a mesma coisa dovere.adorzezinho disse né, como tem três vereadoies naquere setor,nàqrêi" ,."giâo, 

",porém eu não moro dentro do Estrera de Rondônia, com todo respeito, eu ari naqueresetor, mas eu vou ali na .136 que meu familiar mora ali, p"i, ,á", àémpÀ esiou alivereador Amaurilo e nâo tinha conhecÍmento da forma que o vereador zezinho não tinhaconhecimento, eu tinha certeza que acho que o veieador Benito naã tipi"."nt",
também não tinha conhecimento, não seido aáministrador, mas uéniio oa p.gl";i"çao,
sei que nosso prefeito tem compromisso como a comunidade, com o irabãtno aere,
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sabendo que o Colombo também vem trabalhando arduamente pra resolver essa
questÉio, dentro da programação dele isso vai ser concluído, na sequência, concedeu
um aparte ao vereador primeiro-secretário da Mesa Diretora, Zezinho do Estrela
que disse: "obrigado pelo aparte, fico triste também pelo discurso de vossa excelência,
porque só houve questionamento dos nobres vereadores porque teve coisa errada, se
as coisa tivesse andado, vossa excelência náo teve na sessâo anterior, vossa
excelência náo tá preparado pra tá assim dizendo dos nobres vereadores o que falou
da atitude da Ata, porque se a Mesa Diretora, eu que faço parte da Mesa Diretora o dia
amanhã levar cacete de vossas excelências, senhores vereadores aqui, eu sou o
primeiro-secretário da Mesa e tô tendo cuidado, porque estou vendo uns
acontecimentos estranhos que está acontecendo nesse Poder Legislativo, coisa que
nunca aconteceu, colega vereador Zé de Tomé, coisas que nunca aconteceu, tá
acontecendo nessa presidênciaTodinha, presidente Todinha, aconteceu coisas errada,
que não pode se mudar nenhuma vírgula do que acontece numa sessão dessa e porque
tá mudando? Tem coisa errada, tem que ser corrigido, entáo nós se nós somos Íiscal
do Executivo temos que ser Íiscal também dentro desse Poder Legislativo, entâo
obrigado pelo aparte por interferiu no vosso discurso". Na sequência, o vereador Zé
de Tomé disse: "eu náo discordo do posicionamento, vereador Zezinho, eu só não
concordo e não aceito discussão de Ata de sessâo passada se ela está prescrita,
pedisse a retirada da Ata, mascasse uma reunião juntamente com quem se escreveu,
eu tenho certeza, eu confio no quadro de funcionários aqui, e se tá irregular, se tá
prescrita, diferente do uso da tribuna, retire essa Ata, não traga problema aqui, retirasse
essa Ata, ouvisse integra e prescrevesse, achasse o erro, depois marcasse uma reunião
com quem, uma pessoa, funcionário, juntamente com a presidente, é isso que estou
dizendo, as pessoas está ali, os empresário, os clientes dessa previnir está aqui, eles
vieram assistir a sessão, eu não participei da sessão passada, a qual não esiava na
cidade, eu estava na capital certo, mas eu acho que não havia, se pedia a retirada da
Ata e vamos corrigir o erro, se de fato existe erro, não acho justo trazer pra tribuna
discussão que venha colocar, colocar, como é que diz, se dispor, se dispor os
empresário, juntamente com seus clientes, nós estamos falando de pessoas que tem
um plano que pagam na hora muito dificil, na hora de dor, que eles procuram seus
direitos, entâo se não conseguimos resolver, marca uma reunião interna, conversa, não
é de nossa ossada, mais assim lá do Executivo e do Judiciário, não consegue resolver
isto, beleza. Se nâo consegue se resolver náo se dispor as pessoas" e, concedeu um
apaÉê ao vereador Mário César que disse: "eu concordo em partes no seu
questionamento aí, mas nós nâo podemos, apesar que já Íizemos váiias vezes com
nosso Regimento lntemo, a leitura da Ata ela tem que ser feita, ela tem que ser lida,
segundo o nosso Regimento, então não é simplesmente a gente chegar e tirar, hoje isso
aconte@u, pelo Íato da gente conÍiar e no início foi feito dessa maneira, sempre tói feito
assim, até foi o meu questionamento, será que nesse período nós nâo assinamos muita
coisa que estava errado, o correto segundo o nosso Regimento a Ata ela tem que ser
lida para o conhecimento e aí votada a sua aprovaçáo, e a gente aqui só vota iem ao
menos ler e saber o verdadeiro conteúdo, porque ele pode ser mudado, entendeu? Essa
é uma situação. Agora a outra situaçâo é que, realmente você tem toda razâo em falar
que hoje a. gente não era pra está questionando mais a matéria que foi colocada aqui
que veio de uma maneira fora do nosso nado aqui, ela entrou como uma denúncia,
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entáo hoje não era dia pra gente tá comentando isso aqui, porque já foi feito, já teve
várias discussões, inclusive acalorosas semana passada, só que, como o senhor disse
o senhor náo participou e sê o senhor tivesse aqui, certamente, poderia até mudar um
pouco a questão do discurso do senhor do que de fato aconteceu aqui dentro, a sessão
demorou uma hora de atraso por conta de discussôes de muita coisa que tava
acontecendo aqui e tentando Íazer as coisas erradas, se o senhor estivesse aqui, eu sei
que o senhor como preza pela verdade, certamente o senhor náo ia apoiar as coisas
que tava sendo aqui, feÍtas de uma maneira errada, obrigado". o vereador Gesael Alves
encerrou seu discurso e disse: " só vou acrescentar só mais uma coisa no meu discurso,
só me diz assim, eu sou uma pessoa muito simples, eu gosto muito de andar com os
pés no chão, me parece que essa Ata já foi lida, já sabiani o que que tava tudo escrito
ali pra pedir pra ler no Plenário, me desculpe, eu me parecê que já sabia o que que tava
porque dentro de três anos foi a primeira vez que pedido pra Ér e acha um m'onte de
erro dentro dessa Ata, mas desejo uma ótima semana a todos e fiquem todos com
Deus". A presidente Maria Custodio Venâncio da Silva lVoyaís passou a
prcsidência a vic*presidente vercador Gesael Alves pan fazer o uso da Tribuna
por oiío minutos, cumprimentou a Mesa, seruenfuártos da Casa na pessoa do
procurador da câman doutor João valdevino, público presenb, coividados e
disse,' "informar a populaçáo ao público presente, aos que acnmpanham por que de
repente podem não estar entendendo, foi dito aqui que nunca aconteceu algo dessa
natureza, eu também fui surpreendida, agora acontecer algo dessa natureza já
aconteceu diversas vezes, o que aconteceu foi a chegada de um documento nesta caóa
pra ser encaminhado..." (deixo de transcrever a ínteqra do pronunciamento em
yiÉude de problema técnico no áudio, a partir da última fala transcrita), Estavam
p[esentes na sessão os servidores: Derick, Roberto pereira, Marilene S. dos Santos,
José Juarez Barbosa dos santos. Terminou a sessão quando era 1th03 (onze horas e
três minutos), náo havendo nada mais a ser tratado, em nome de Deus, a presidente
en@rrou a presente sessão. Eu, José Juarez Barbosa dos santos, chefe de Gabinete
da presidência. Transcrevi, esta Ata, que é a pura expressão da verdade, para tanto, a
Mesa Diretora e demais vereadores dêste Poder Legislativo presentês nestia sessão,
assinam as páginas enumeradas da presente ata.

PLENÁRP "CACILDA PENHA DE ABREU", í9 dE OUtUbrO dE 2020.



,'

/ .a

IrE8of,Dotrtà
PODf,A IÀGISI"àflIIO XUIUGIPIIL

GÂilÀ8.ü. IIIMCIPàL I,E P8E§II,tilIE ftrI,ICI

PLENARIO "CACILDA PENHA DE ABREU", 19 de outubro de 2020'

$e^0
veR. ulnrn c. v.§

Presidente

veR..rosÉ
ío Secrctário

F. BESERRA

CESAR NUNES

GESAELALVES

SANTOS


